

ОБРАЗОВАНИЕ



Заместитель директора по воспитательной работе Анжела Азарченкова и Елена Орлова (в центре) вместе с бойцами студотряда «Пульс».



В медицинском колледже созданы все условия для практико-ориентированного обучения учащихся.

Нынешним летом медицинский колледж практически не уходил на каникулы. Причина этому была уважительная — прием абитуриентов. Активно шел набор на традиционные специальности «лечебное дело», «сестринское дело», «фармация», юноши и девушки поступали по целевому направлению после 11 классов. Несколько ребят были обладателями аттестатов со средним баллом 10. Большой интерес вызвала новая специальность «сестринское дело» вечерней формы обучения.

— Отраднo, что младший медицинский персонал сможет получить образование в нашем колледже и продолжить трудовую деятельность в медучреждениях с перспективой повышения, — отметила Елена Орлова. — Обучение по данной специальности проходит за счет бюджетных средств, ранее такой практики в стране не было. Расширение форм медицинского образования поможет скорее решить вопросы кадрового обеспечения здравоохранения Витебщины.

В нынешнем учебном году в медколледж поступили 276 девушек и юношей, из них 93 на условиях целевой подготовки. Более 50 процентов первокурсников приехали в Витебск со всех регионов страны.

Волонтерское движение

Гармонично в учебную и общественную жизнь медицинского колледжа влились ребята, которые поступили на специальность «лечебное дело» после девятого класса. Умные, ответственные, любознательные, они пробуют себя в спортивной, культурной и волонтерской деятельности.

По инициативе главного управления по здравоохранению Витебского облисполкома в медколледже организовали волонтерский отряд по пропаганде здорового образа жизни среди молодежи. Подготовленная волонтерская команда уже провела лекционные занятия по профилактике вредных привычек в школах и колледжах Витебска.

Волонтеры оказывают помощь проживающим в Витебском доме-интернате для престарелых и инвалидов. Второй отряд добровольцев уже работает в связке с ТЦСОном Октябрьского района. Волонтерские пары (социальный работник и волонтер) закреплены за одиноко проживающими пожилыми гражданами для оказания им помощи в быту. Это новые направления, в которых еще предстоит многое сделать, отмечает Елена Орлова. Отраднo, что будущие

Смелые инициативы в медицинском колледже

В учреждении среднего специального образования, которому больше 150-ти лет, в этом учебном году дан старт многим инициативам и проектам в сфере образования и воспитания молодежи. О достижениях учащихся и преподавателей рассказала директор медицинского колледжа имени академика И. П. Антонова Елена Орлова.



Преподаватель латинского языка Татьяна Нестеренко вместе с группой 1 курса специальности «фармация».

фельдшеры и медсестры по зову сердца становятся волонтерами и со всей ответственностью относятся к порученным делам. Они проявляют заботу о людях старшего поколения, неизбалованным вниманием родных.

Утром — лекции, вечером — практика

Молодежь из студотряда «Артерия» имени Героя Советского Союза Л. Н. Филипенко, который впервые открыли в медколледже, работала летом в Витебской областной клинической больнице. По итогам третьего трудового семестра 2023 года студенческий медицинский отряд признан лучшим в своей номинации, наградами отметили командира Антона Михневича и комиссара Полину Могучую.

В новом учебном году открылся второй студенческий медицинский отряд «Пульс» имени Героя Советского Союза В. А. Демидова. Шесть учащихся третьего курса отделения «Лечебное дело» в свободное от учебы время работают в качестве младшего медицинского персонала в областной клинической больнице. К трем ребятам, которые трудятся с лета, — Полине Могучей, Антону Михневичу и Диане Пилипончик — присоединились Юлия Лепешинская, Яна Фурс и Анастасия Соловьёва.

Работая в приемном и травматологическом отделениях, молодые люди видят, как пациентам оказывают медицинскую

помощь, и сами многому учатся.

— В первое время мы ощущали себя помощниками медицинских сестер и врачей, прислушивались к наставлениям опытных коллег, конечно, переживали, если что-то не получалось, — поделился Антон Михневич. — Сейчас чувствуем себя увереннее и быстрее находим общий язык с пациентами, под присмотром старших выполняем простейшие медицинские манипуляции.

Анастасия Соловьёва выразила желание работать в больнице еще во время первого курса. Она не побоялась хлопот в приемном отделении, где все решения нужно принимать очень быстро.

— Приемное отделение — многопрофильное. В нем видишь все, — рассказывает Анастасия. — Поступают пациенты с экстренной и плановой госпитализацией, с самыми разными травмами. Принимая больного человека в отделении, мы видим его эмоции, успокаиваем, помогаем с транспортировкой.

В свободную минуту на рабочей смене студотрядовцы открывают учебные тетради и учебники, повторяют лекции. Нередко бывает так: проходили по теме сердечно-сосудистые патологии, а на работе увидели пациента с инсультом, отметили для себя клинику этого заболевания, какие обследования и лечение ему назначили. Одним словом, у ребят на 100 процентов практико-ориентированное обучение.

В приоритете — обмен опытом с коллегами

Витебский государственный медицинский колледж имени академика И. П. Антонова продолжает налаживать плодотворное сотрудничество с учебными заведениями медицинского профиля России, Казахстана, Узбекистана. Елена Орлова рассказала, что за два последних года были заключены договоры о сотрудничестве с колледжами, техникумами, училищами Санкт-Петербурга, Курска, Пскова, Смоленска и другими.

Недавно во время проведения форума «Дни здравоохранения и медицинского образования Узбекистан — Беларусь» руководство Витебского медицинского колледжа заключило соглашения о сотрудничестве с 16 узбекскими медицинскими техникумами общественного здоровья и Центром развития профессиональной квалификации медицинских работников, включая его филиалы.

Одна из форм взаимодействия между образовательными учреждениями — участие будущих медицинских работников в совместных конференциях, олимпиадах, семинарах, конкурсах профессионального мастерства.

В 2022 году медколледж провел первую конференцию научно-исследовательских работ с международным участием

«Антоновские чтения», приуроченную к 100-летию со дня рождения академика Игнатия Петровича Антонова. В работе конференции приняли очно-заочное участие больше 50 учащихся из 12 учреждений образования Беларуси, России и Казахстана. В 2023 году на конференцию, получившую статус республиканской, подали заявки более 20 учреждений образования.

Учеба с комфортом

За счет собственных средств и спонсорской помощи в колледже переобнаестили кабинеты фармацевтической технологии, фармацевтической химии и фармакогнозии. Новое лабораторное оборудование, химические столы, вытяжки и другие технические средства позволяют безопасно и в комфортных условиях проводить практические занятия. В этом учебном году полностью укомплектовали симуляционную аптеку. Она станет тренировочной площадкой будущим фармацевтам для сдачи зачетов и экзаменов.

Учащаяся молодежь оценила и обновленный буфет, в котором можно не только купить сладкий перекус и сдобу, но и полноценно пообедать.

Новый этап в жизни и признание

Учеба в медицинском колледже гарантирует хорошее образование. Но здесь же постигают азбуку жизни, нравственные законы.

Добрые, внимательные наставники своим примером показывают, что для достижения важных жизненных целей нужно проявлять упорство, хорошо учиться.

Успехов в учебе и творческой жизни, заинтересованности в будущей профессии, самых ярких моментов на своем пути желали первокурсникам на торжественном посвящении в учащиеся. Председатель Витебской областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения Владимир Плыткевич вручил юношам и девушкам их первые профсоюзные билеты, а отличникам учебы — сертификаты на стипендию.

Учащиеся первого курса представили творческие номера, в которых рассказали о больших и маленьких открытиях в первые учебные месяцы и признались в любви самому лучшему медицинскому колледжу, который уже стал для них родным домом.

Юлия ПРИЩЕПА.
Фото автора
и Олега КЛИМОВИЧА.